

打卡宁波民间故事 一口气盖满 60多枚 城市文旅章



集章是当下年轻人热捧的城市打卡方式。

你知道宁波有哪些经典民间故事？这些故事背后蕴藏着怎样的文化记忆？昨日，温故非遗展迎来第三十二回大展，“温故·宁波经典民间故事展”在南塘老街宁波非遗吉市火热启幕。展厅内60多枚城市文旅章炙手可热，有游客甚至盖满了两个手账本。

宁波，自古以来就流传着丰富的故事和美丽的传说。本次展览汇集了30个极具特色的宁波经典民间故事，包括家喻户晓的梁祝传说、徐福东渡传说等，其中很多被列入国家级、省市级非遗名录。它们是宁波独特的文化遗产，也是推

动宁波文化和旅游高质量发展的宝贵资源。

随着展览启幕，观众纷纷走进展厅，开始了一场穿越时空的文化之旅。展览设计巧妙地将宁波民间故事的传统元素与现代技术相结合，通过多媒体互动、现场体验等方式，让观众仿佛置身于故事发生的时代，与故事中的人物展开对话，体验他们的生活和情感……

展厅内，一幅幅精美的海报，生动地再现了宁波民间故事中的经典场景。每一个故事都通过艺术的形式被赋予了新的生命。观众在欣赏这些作品的同时，不时驻足讨论，分

享感受和见解。

现场还推出了“温故·宁波经典民间故事”快闪电台。观众可在现场打卡快闪电台创意装置，也可以通过电台收听故事展播，感受“有声有色”的宁波经典民间故事。

集章是当下流行的城市打卡方式。此次展览还联动了年轻人热捧的知否盖章大会，特制60多枚宁波民间故事纪念章和城市文旅章，每个印章都代表着一个城市风景。观众可以将纪念章盖在展览特别推出的宁波非遗打卡珍藏本上，完成一份独家记忆。

“我在社交媒体上刷到了这次展览活动，今天特意前来盖章。”市民罗先生说，自己在朋友的带领下开始“集章”，一个多月下来，已成为一名资深的“盖帮”成员。

罗先生介绍，目前他已在宁波各文旅打卡点集了几百枚章，这次一口气能集满60多枚，他非常满足。“这些章涵盖了宁波的历史文化、非遗风俗、风景人文等，一枚枚章不仅记录了城市的历史，也让市民朋友与文旅产业产生了双向互动。”罗先生总结说，这样的活动不仅为市民和游客提供了一次难得的文化体验，也为宁波的非遗保护和传承工作注入了新活力。

本次展览由宁波市文化广电旅游局主办，宁波市文化馆（非遗保护中心）承办，将持续至11月10日。

记者 施代伟
通讯员 陈敏健 文/摄

古人的秋日雅集 什么样？

去天一阁，走进“中国书房”

明代黄色描金团龙纸长啥样，康熙《耕织图》套墨细节有多“细”……10月19日，中国文联终身成就奖（书法）获得者韩天衡先生和“兰室之雅”展览策展人韩回之先生应邀做客天一阁书院·国学堂，为观众分享“兰室之乐——中国书房中的雅趣”。

兰室，是对居家斋室的一种雅称，也就是我们现在所说的书房。在兰室中，不仅有书画佳作，更体现中华文化的传承。

现场，两位老师从正在天一阁云在楼举办的“兰室之雅——历代文人艺术品特展”讲起，揭秘“观展秘笈”和收藏趣事。“我从小就喜欢收集艺术品。这些艺术品是我请来的老师，也是伴侣。每每有人出高价求购，我都婉拒了。”韩天衡表示，不将收藏品视为金钱财富，而是注重它们的文化价值。

当被问到如何正确看待传承与创新时，韩天衡表示：“传统与创新并不矛盾，传承是为了发展，发展必须要讲传承。”他认为，博物馆、美术馆展示过去，引导未来，通过举办展览等活动，可以让艺术更接地气，从而激发年轻人对传统文化的热爱。

篆刻、书法、绘画，以及非遗漆扇、手工皂制作、投壶……当天下午，天一阁还举办了“兰室在甬——秋日雅集”活动，特邀上海百乐雅集的专业书法家、篆刻家、画家和广大传统文化爱好者共聚一堂，分享和体验传统书、画、印创作的乐趣。

本次活动由宁波市天一阁博物院和上海韩天衡美术馆联合主办。“兰室之雅——历代文人艺术品特展”将持续至10月30日，欢迎感兴趣的市民朋友前往观展。

记者 谢舒奕 通讯员 乌莹君 文/摄



韩天衡（后排中）、韩回之（后排右）在分享。

“民星”闪耀，经典回响 这场家门口的音乐会嗨了

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲。母亲只生了我的身，党的光辉照我心。”近日，在位于鄞州区福明街道宁城社区的甬剧艺术博物馆内，社区居民马美瑛和丈夫包世田以一首《唱支山歌给党听》，吸引了众多居民围观。

这个隐匿于东部新城繁华市中心的古建筑里，坐满了社区居民。家门口的音乐会挺新鲜，老少都当了一回“民星”。

“我们夫妻俩都很喜欢唱歌，这次社区有音乐会，我们就报名试一试！”一周前，70岁的马美瑛接到社区邀约，和丈夫包世田商量后，决定一起登台献唱。

夫妻俩不光是文艺爱好者，还是社区的热心志愿者。从清理垃圾

到巡逻小区等，总是活跃在社区不同的“舞台”。他俩是目前宁城社区志愿者中年龄最大的“夫妻档”，但志愿服务的热情丝毫不输给年轻人。“有什么事，尽管来叫我们，随叫随到！”这是他们经常挂在嘴边的话。丈夫包世田是一名退役军人，在他看来，志愿服务是一场“双向奔赴”。“做志愿会上瘾，帮助别人，快乐自己，我们‘夫唱妇随’，越活越年轻了。”包世田说。

活动现场，60岁的社区声乐老师陈晨儿坐在钢琴前为学员们伴奏，她的指尖在黑白琴键上自如地跳动，一段段耳熟能详、悠扬动听的旋律缓缓流淌。

退休前，陈晨儿是宁波歌舞团的一名独唱演员。2015年起，她奔

波于宁波各个社区，义务教老年人唱歌。近十年时间里，她已教授了500余名老年学员，让他们在歌唱中实现老有所乐。“退休后有了空闲时间，我就想着发挥余热，教大家唱歌，这对我来说也是一件很开心的事。”陈晨儿表示，离开舞台后，还能认识一群志趣相投的歌友，感觉生活充满了乐趣。

今年3月，福明街道推出“文艺焕新 共F U美好”新时代文明实践所启新仪式。现场，“宁听美好”作为其中一项文艺焕新项目亮相。今年以来，宁城社区推出了一场场形式多样的家门口音乐会，让文艺赋美润物无声。

记者 薛曹盛
通讯员 褚燕玲 李黎 应浩海

福彩开奖信息

双色球第2024120期：

01 05 07 11 18 19 07

3D第2024280期：2 4 8

15选5第2024280期：04 06 07 10 11

快乐8第2024280期：

07 16 22 27 28 34 37 38 39 40

45 46 51 57 63 64 65 73 77 80

体彩开奖信息

7星彩第24120期：0 8 3 0 4 8 4

6+1第24120期：2 4 8 3 0 0 8

20选5第24280期：07 11 13 15 19

排列5第24280期：8 5 9 7 1

（均以公证开奖结果为准）